

zastopa, trgovinske zbornice, stolne cerkve kapitelna, notarske komore, da posreduje izraze milovanja pri prevstitem cesarju. Mestni zastop novomeški pa se je telegrafično obrnil do gospoda deželnega predsednika z enako prošnjo.

— (Na prodajo plemenske govede v soboto 17. t. m.) gledé na razglas glavnega odbora c. k. kmetijske družbe v števil. 19. „Novic“ s tem še enkrat opozorimo naše kmetovalce.

— (Čitalnično restavracijo) prevzel je 1. dne t. m. gosp. Cesarič. Izvrstna postrežba, dobra jedila in izborna puntigamsko pivo pridobilo je novemu gostilničarju v kratkih 14 dneh toliko gostov, da so vsak večer prostori polni. Gospode iz dežele, ki se mudijo po opravkih v Ljubljani, posebno opozorjamo na čitalnično restavracijo, ker tam dobijo vedno domačo, narodno družbo.

— (Dr. Josip Tonkli), državni poslanec goriški, povzdignjen je kot vitez reda železne krone III. vrste v avstrijski viteški stan. — Čestitamo!

— (Včerajšnje dopolnilne volitve v mestni zbor ljubljanski) na mesto odstopivšega gosp. Fortune, vdeležilo se je 57 volilcev, in izvoljen je bil g. Henrik Ničman z 56 glasovi.

— (Državno podpora za govedorejo na Kranjskem) povikšalo je ministerstvo poljedelstva od 1500 gold. na 2000 gold. v očigled visoke cene plemenske goveje živine in pa vsestransko dohajajočih prošenj za izdatnejšo podporo živinoreje.

— (Trije vojaški kaznovanci) pobegnili so ponoči od pretekle srede na četrtek iz zapora pri vojaški bolnišnici v Ljubljani, pa vojaške patrole in žandarji bili so jim koj za petami in so dva vjeli, teh enega v četrtek na večer na poti od Dobrove proti Brezju, tretji pa se je vrnil sam uvidevši, da ga tako in tako zopet vjamejo.

— (Vreme postalo je zopet lepo gorko), ves minul teden ni deževalo več in poljske rastline dohitele so, v kolikor jih je zadržavalo poprejšnjo deževno vreme. Sadno drevje razcveta se krasno in obeta obilnega sadja, ker so tudi „trijaci“ minuli brez mraza.

— († Gosp. Emil Smukavec), enoletni prostovolec, ki je dovršil višo šolo za poljedelstvo, jako nadepoln mladeneč, umrl je pretekli ponedeljek še le v 21. letu po dolgi hudi bolezni. — Lahka bodi zemlja blagemu mladenču!

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Minulo soboto bil je tukaj slovesen pogreb umrle cesarice Marije Ane, o katerem obširneje poroča današnji dopis z Dunaja. — Ta teden začel je državni zbor zborovati dan za dnevom. — V ponedeljek pričela se je obravnava z nadaljevanjem v posvetovanji načrta postave o delu mladih delavcev in žensk, dalje o tem, koliko časa na dan sme trajati delo in o nedeljskem počitku pri rudnikih. Pri tem posvetovanji stala sta dr. Fuchs in dekan Pflügel predloge, po katerih bi bil nedeljsk počitek oziroma posvečevanje nedelj in praznikov še bolj strogo zapovedano in omejeno, pa tem predlogom ugovarjal je minister Falkenhayn, rekoč, da bi tako omejenje bilo enako na škodo nedeljskemu počitku in posvečevanju praznikov, kakor tudi delavcem samim, dalje so tem predlogom ugovarjali Sohor, poročevalec in drugi, in vsled tega so tudi vsi ti predlogi ostali v manjšini.

Dalje se je obravnaval vladin predlog o pospeševanju poljedelstva po vredenji rek in potokov, tako da bi se 10 let dajalo v te namene po 500.000 gold. Pri

tej točki imela je levica svoj predlog manjine, kateri se je obračal zoper to, da se vladi prepusti na razpolaganje tak zaklad, pa pri glasovanji bil je ta predlog levice zavržen z večino 15 glasov.

Včeraj bilo je pa tretje branje omenjene postave. Na levisi bilo je nekaj več poslancev navzočih, kakor navadno, in ko je po glasovanji predsednik Smolka naznanil, da je postava sprejeta tudi v tretjem branji, začeli so levičarji mrmrati rekoč, da ni bila večina za postavu in da naj se glasuje še enkrat. Temu zahtevanju ugovarjal je predsednik odločno rekoč, da je za postavu, kakor je videl sam in mu je pritril tudi njegov namestnik, glasovala odločno večina in da nikakor ne more dopustiti protipravnega družega glasovanja.

Na nov ugovor dr. Sturma, da levičarji mislijo, da je večina glasovala proti postavi in da se je gosp. predsednik prej ko ne motil, da tedaj predsednik nima samo pravice, temveč dolžnost, zmoto popraviti, in ako bi ne storil tega, smatrali bi njegovi tovariši to za nasilstvo, odgovoril je predsednik ravno tako odločno, da je glasovala za postavno odločna večina in da nikakor ne bo dovolil, da bi se še enkrat glasovalo, ker bi pri novem glasovanji ne bilo glasovanje tako, kakor je bilo prvo glasovanje. — Po tej izjavi pomaknili so se levičarji polagoma vsi iz dvorane in se včeraj niso več vrnili, kaj dalje storijo, o tem so sklepali njihovi načelniki sinoči. — Po odhodu levičarjev bilo je v dvorani navzočih od desnice in Coroninijevega kluba še 125 poslancev, zato se je potem precej mirno obravnaval vladin predlog o naredbah za neškodljivo odvajanje gorskih vodá.

Ta obravnava končana bi bila tudi hitro, pa solnograški kmetiški poslanec Neumayer stavil je celo vrsto popravkov, ki so bili pa vsi ali zavrženi ali celó ne dosti podpirani. Po tej točki sklenil je predsednik sejo.

Hrvatska. — Deželni zbor hrvatski ima se sklicati na 26. dan t. m.

Nemška. — Postava zoper socialiste sprejela se je po volji vlade in tako državni zbor ne bode razpuščen, kakor je Bismark prej žugal. Govori se, da je cesar privolil, Bismarku pustiti vodstvo pri ruski vladi.

Francoska. — Ministerstvo Ferry-evo ponašati se more s sijajnimi vspehi v Tonkinu, ker minulo nedeljo podpisala je Kitajska s Francosko pogodbo, v kateri Kitajska prizna francoski protektorat v deželah Tonkin in Anam v onih mejah, kakor so sedaj zasedene po Francozih, nad to pa še odpre tri druge dežele splošni trgovini, nasproti pa Francoska ne zahteva nikakoršnega vojnega odškodovanja.

Telegram „Novicam“.

Dunaj, 14. maja ob 1. uri pop.

Smolka opoludne prične sejo, obžaluje, da levičarjev ni, in opravičuje svoje ravnanje kot postavno in prejšnjim predsednikom navadno ter obljubi odslej pred vsakim glasovanjem vprašati, ali kdo želi besede. Levičarji pridejo jutri.

Žitna cena

v Ljubljani 7. maja 1884.

Hektoliter: pšenice domače 7 gold. 96 kr. — banaške 8 gold. 31 kr. — turšice 5 gold. 20 kr. — soršice 6 gold. 70 kr. — rži 5 gold. 53 kr. — ječmena 5 gold. 20 kr. — prosa 5 gold. 69 kr. — ajde 5 gold. 69 kr. — ovsa 3 gold. 25 kr. — Krompir 2 gold. 50 kr. 100 kilogramov.